

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2022年5月23日 星期一 农历壬寅年四月廿三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第18180号

全球仅存的9株野生绒毛皂荚进入盛花期

南岳区境内植物特有种共有5种

衡阳日报讯(通讯员 周翔宇 匡代勇 全媒体记者 莫雄飞) 5月22日是国际生物多样性日。近期,在南岳衡山国家级自然保护区内,全球仅存的9株野生绒毛皂荚进入盛花期。

在保护区内,记者看到,沐浴在初夏的阳光下,一簇簇绿色的绒毛皂荚花朵儿静悄悄地绽放在枝头,在微风中绰约摇曳。

绒毛皂荚是豆科皂荚属,落叶乔木,羽状复叶,荚果扭曲,外被黄绿色绒毛。绒毛皂荚是南岳特有种,南岳衡山国家级自然保护区旗舰物种,中国十大珍稀濒危物种,为《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)中极危(CR)物种。目前,南岳共发现和保存全球唯一自然分布的绒毛皂荚9株。

“绒毛皂荚以前只发现6株,通过这两年加强巡山,

又陆续发现了3株,到现在总共有9株。”南岳衡山国家级自然保护区管理局南岳树木园林业高级工程师夏江林介绍,“根据2021年9月7日由国家林业和草原局与农业农村部联合公布的《国家重点保护野生植物名录》,绒毛皂荚的保护等级由过去的二级升为国家一级重点保护野生植物。”

近年来,南岳通过加强宣传教育、生物监测、对濒危物种扩繁放归、严厉打击盗猎盗采野生动植物违法行为等综合措施,切实加强了物种保护,特别是珍稀濒危野生动植物保护,实现了生物多样性水平的稳步提升。截至目前,南岳区境内植物特有种共有5种,除绒毛皂荚之外,还包括窄花柳叶箬、毛柄金腰、南岳蹄盖蕨,以及今年4月份确定的新物种“南岳老鸦瓣”。

自治凝人心 法治弘正道 德治树新风

“湾村明白人”让乡村治理“更明白”

衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 邓正华 谢新德 杨明涛

“长势不错,今年早稻又将是一个丰收年……”近日,耒阳市三架街道皂丰村的种粮大户罗头生走进田间,查看禾苗生长情况。

去年,在外从事建筑行业的他返乡种粮创业,不仅自己流转300多亩土地,还想方设法为村里争取高标准农田建设项目450亩,改善灌溉渠道2200米,带动村民一起致富。

村民看在眼里,记在心里,在村里票选“湾村明白人”时一致将票投给了罗头生。目前,在耒阳市“湾村明白人”队伍中,像罗头生这样的乡村振兴“领头雁”就有上千人。

湾村是耒阳市乡村治理的最小单元。去年,该市创新推出“湾村明白人”治理模式,将退休教师、党员干部、致富能手、热心公益的普通群众等组织起来,引导其当好政策法规“宣传员”、矛盾纠纷“调解员”、乡村振兴“助推员”、乡风文明“监督员”、社情民意“信息员”,推动党组织领导下乡村自治、法治、德治“三治”并进,努力构建“自治凝人心、法治弘正道、德治树新风”的基层治理生态。

自治凝人心 “共治共享”固基础

走进大市镇花坪村四组瓦屋湾,清澈的池塘、宽阔的小广场、形制统一的房屋映入眼帘,村道小路、房前屋后干干净净,路边装上了太阳能路灯,文化宣传标语异常醒目,整个村庄仿佛一幅恬静安详的田园山水画。

“建筑材料要堆放整齐,不能把周围环境搞乱了……”瓦屋湾“湾村明白人”杨乾生来到正在建新房的村民家中,嘱咐他们在安全建房时也要保持环境卫生。

在推进乡村治理标准化工作的过



“湾村明白人”在宣传政策法规。

程中,瓦屋湾充分发挥“湾村明白人”的作用,从群众身边小事做起,以农村人居环境整治为突破口,着力解决群众关心的重点难点问题,为乡村治理标准化凝聚民心,为村民共治共建共享打下基础。

“以前,组上乱堆乱放的现象较为突出,有的村民还乱搭棚子,鸡鸭散养,卫生环境不好。”谈到治理前的瓦屋湾,杨乾生满脸不高兴。去年,身为退休村干部的他与村里其他“湾村明白人”一起,投身乡村治理标准化工作,积极发挥自身的威望与经验优势,发动群众主动参与其中。

村民自治,关键在人。在“湾村明白

人”的带领下,瓦屋湾群众发扬“主人翁”精神,纷纷主动清理房前屋后,实现了庭院无杂物、门前无乱挂、院内无乱搭,大伙还义务出工出力用竹片围成栅栏,将空地建成小花园、小绿地、小菜园。

法治弘正道 “定分止争”强保障

日前,看着顺利拆除的危房,遥田镇电站居委会的王勤生十分高兴。

原来,在他家进出的必经之路上有一栋老屋,户主曹殷秀因为年迈搬去儿子家住,房屋空置成了危房,随时会倒

塌。王勤生一家每次经过都必须小心翼翼,也向居委会反映过,怎奈曹殷秀老人就是不愿意拆除老屋。了解情况后,“湾村明白人”王从生主动出面调解。

“老人家,拆掉老屋是为了更好地利用农村土地资源,国家实行了‘一户一宅’政策……”连续五次上门讲政策、讲法律、做思想工作,加之她儿子帮助劝说,老人最终同意拆除老屋。

65岁的王从生是一名老党员,有高中学历。去年11月,当了24年村民小组长的他有了新的身份——“湾村明白人”。(下转第二版)

陈颂国:

坚守矿山三十载 俯首甘为“老黄牛”

衡阳日报全媒体记者 魏臻臻

外貌敦实憨厚,脸上总挂着笑容、不爱唠叨,就喜欢默默做自己的事。这些是陈颂国给人的第一感觉。

30年来,陈颂国就像一颗“螺丝钉”,牢牢地钉在矿山中,不惧岁月沧桑、不畏艰难困苦,他凭着一股坚毅和执着的精神,乐于奉献,甘当矿山的“老黄牛”,展示了一个新时代工人的风采。

在祁东县官家嘴镇的一个偏远山村,湖南金水塘矿业有限责任公司原矿验收中心就坐落于此。陈颂国平日里的主要工作就是配矿、验收,在工班房、矿石堆、宿舍三点一线地连轴转。

配矿就是按照一定比例将不同品位的矿石进行搭配、混匀,使其满足矿

山矿石产品质量要求。“通过将高低不同品位矿石进行质量匹配、中和,提高矿产资源的利用率。”公司同事蒋静告诉记者,原矿验收中心涉及外购矿验收,利益关系复杂,陈颂国一直坚守初心,从不接受别人一根烟、一餐饭,牢牢守住了企业的“粮仓”。

陈颂国家住祁东县城,考虑到回家路途远,山路不好走,陈颂国平日都住在公司宿舍,忙的时候每个月才回家一次。每天天刚亮,陈颂国便要起床,开车送矿石,接下来就是在露天的环境里,在一堆堆的矿石里不停地选石、砸石,开铲车搬运,工作枯燥且有时任务繁重,但陈颂国没有说一个累字。

近年来,公司经营遇到困难,为提高

原矿品位,陈颂国带着部门同事白天配矿,晚上手选废石。近4年来,他手选废石10万吨以上,为公司创效800多万元。此外,学汽修出身的陈颂国为了勤俭节约、控制成本,有时铲车、验石设备坏了,他就自己动手维修车辆、设备,几年来,维修费就节约了50万元以上。

“即便工作闲下来,他也没闲着,叫上工友去铺碎石路。”一提到陈颂国,同事们纷纷竖起大拇指,口中满满的称赞。原来,为了方便公司产品运输和周边居民出入,陈颂国利用空闲时间,带头用废石铺出了一条长达7公里的公路,为公司节约维护、建路成本超过500万元,临时用工成本150万元以上。

爱工作、勤劳动,陈颂国一刻也闲不

下来。为打造绿色矿山,他带领队伍定时洒水管路、喷水降尘;在上千平方米的废石堆上覆土、植草,进行堆矿场山水分离、生活垃圾深埋等,为公司节约后勤开支300万元以上。在新冠疫情最严重时,他身先士卒,主动请战,日夜值守在公司疫情防控的第一道关卡,为群众办实事、好事200多件,收到周边村民感谢信30多封。

没有惊天动地的创举,但他坚守矿山一线,赤诚奉献多年,为金水塘矿业持续发展发挥了自己的一份光和热。陈颂国这种勤奋工作、勇于创新、乐于奉献的“三牛”精神获得公司领导 and 公司员工们的高度评价,被誉为公司最忠诚的“老黄牛”。

树立德者有所得的价值导向

我市开展礼遇道德模范、身边好人、最美衡阳群众体检活动

衡阳日报讯(王皓永)

为关爱、礼遇道德模范等先进典型,让德者有所得、城市更有爱,5月22日上午,我市开展礼遇道德模范、身边好人、最美衡阳群众体检活动,守护他们的健康。

据了解,从2020年开始,我市组织道德模范、身边好人、最美衡阳群众体检,今年是第三年组织体检,旨在通过关爱礼遇先进典型,树立德者有所得的价值导向,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。本次体检活动由中医医院免费提供。

参与体检的71位道德模范、身边好人、最美衡阳群众在医护人员引导下,先后进行了心电图、腹部B超、血常规、肝功能等14个项目检查,整个体检流程秩序井然。肖跃莲不仅是“中国好人”,也是2021年度“感动湖南”十佳人物,她表示:

“感谢组织对我们的关心与关爱,在今后工作生活中,我们一定倍加珍惜荣誉、不负期望,以榜样的力量感染身边人,向社会传递更多正能量。”

据了解,从2020年开始,我市组织道德模范、身边好人、最美衡阳群众体检,今年是第三年组织体检,旨在通过关爱礼遇先进典型,树立德者有所得的价值导向,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。本次体检活动由中医医院免费提供。

探索生命之源 从小节水护水

市水务集团举行水厂开放日活动,让市民近距离见证“一滴水的旅程”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)

值第31个全国城市节约用水宣传周之际,为增进与社会各界的交流沟通,持续提升城市供水服务品质,5月21日,市水务集团举行水厂开放日活动。来自市青少年宫的小朋友、家长代表及志愿者共40余人走进城南水厂,实地了解制水工艺流程,近距离见证了一滴水的奇妙“旅程”。

当日上午9时许,在工作人员的带领下,孩子们来到取水机房,俯瞰地下21米深处运行的大型抽水泵,工作人员详细讲解了自湘江取水过程及运行原理。随后,大家依次参观了加压泵房、制水车间、消毒车间,看到原本浑浊的湘江水经过反应、絮凝、沉淀、过滤及消毒等多道“净化”工艺处理后,最后变成了清澈透亮的自来水。工作人员的讲解通俗易懂,通过全面展示制水工艺的各个环节,加深了大家对供水的认识,让孩

子们在轻松愉悦的氛围中直观地了解了自来水的生产知识,增强了节水护水意识。人民路小学一年级学生刘沐萱向记者分享了此次“亲水之旅”的心得体会:自来水资源来之不易,今后在日常生活中将养成节约用水的习惯,珍惜每一滴水。在“如水党建”活动中心,孩子们参观了衡阳首座水厂的生产车间旧址,了解了我市城市供水从无到有稳步发展的历程。工作人员还就参观内容、净水工艺等方面提出问题,让孩子们进行有奖抢答。

市水务集团相关负责人表示,希望通过“开放日”活动,增强市民对供水安全保障和优质饮用水的了解,进一步提升市民珍惜水资源、节约用水的意识和责任感,更好地加强与用户之间的沟通,提高公众对水务企业的认知度,增强绿色低碳发展理念,助力我市创建国家节水型城市,共建共享美好家园。

高新区招商引资传佳音

两天签约6个项目,总投资逾20亿元

衡阳日报讯(全媒体记者 邓小山)

5月19日,衡阳国家高新区在深圳举行招商引资项目集中签约仪式,5个签约项目总投资近20亿元。5月20日,在“侨系雁城”招商推介大会上,东莞市西格电子有限公司与高新区管委会签订合作协议,拟投资3亿元。

本次集中签约项目涵盖消费电子、生物医药、电子信息、高端装备制造等领域。作为签约企业代表的深

圳兴利光学有限公司负责人表示,将加快推进项目落地建设,力争早日投产达效,并推动上下游配套项目入驻衡阳。据悉,东莞市西格电子有限公司将在高新区建设PD快充电源适配器等产品研发生产基地,主要生产消费电子类产品、汽车电子产品;涉及PD快充类产品、数据线、汽车电子配件、汽车线束、精密连接器、5G高速线等,预计年均营收300万元以上,外贸500万美元/年。

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

浓情端午 礼遇内参

52度内参酒 / 建议零售价: 1499元/瓶



衡阳市石鼓区天福乐酒业
耒阳市嘉旺食品店

联系人: 蒋女士
联系人: 黄女士

联系电话: 13875604137
联系电话: 13087247948

地址: 湖南省衡阳市石鼓区五一大市场31栋9号
地址: 湖南省耒阳市人民路101号食品店

广告